



Hlínafest 2016

Čtěte na straně 12

Anketa mládež reprezentuje město

MÍSTNÍ AKČNÍ SKUPINA LANŠKROUNSKO, z. s., PŘEDSTAVUJE STRATEGII KOMUNITNĚ VEDENÉHO MÍSTNÍHO ROZVOJE PRO OBDOBÍ 2014–2020

Krátce představujeme Místní akční skupinu Lanškrounsko, z. s. (dále jen **MAS Lanškrounsko**): Cílem činnosti MAS Lanškrounsko je podpora rozvoje venkovského prostoru v rámci jeho územní působnosti s principy trvale udržitelného rozvoje s cílem zlepšení kvality života v jeho území. Územní působnost je v rámci následujících 15 obcí: Albrechtice, Anenská Studánka, Cotkytle, Damník, Krasíkov, Lanškroun, Lubník, Luková, Ostrov, Rudoltice, Tatenice, Trpík, Sázava, Strážná a Žichlínek. Dosažení cílů MAS Lanškrounsko je založeno na spolupráci všech aktérů života v regionu a na efektivním využívání místních zdrojů. Činnost při podpoře rozvoje území MAS Lanškroun vychází z principů metody LEADER. Jedná se o apolitické nezávislé společenství občanů, neziskových organizací, soukromé podnikatelské sféry a veřejné správy, které spolupracuje na rozvoji venkova. Jedním z nástrojů je získávání finanční podpory z fondů EU a z dalších zdrojů. Takto působí v Česku 180 MAS a jejich součástí je většina obcí, které mají pod 25 tis. obyvatel, tedy oblastí venkovského prostoru. Více informací o nás naleznete na <http://www.maslanškrounsko.cz/>, o MAS na <http://nsmas.cz/o-nas/mistni-akcni-skupiny/>.

Strategie komunitně vedeného místního rozvoje (dále jen SCLLD) je dokument, na základě kterého budou plánovány veškeré aktivity MAS do konce roku 2022. Jednou z hlavních aktivit bude finanční podpora projektů žadatelů z územní působnosti MAS Lanškrounsko. **SCLLD** byla připravována v letech 2014–2016 a k 27. 1. schválena Valnou hromadou MAS Lanškrounsko a nyní čeká na schválení jednotlivými ministerstvy. Předpoklad **vypisování prvních výzev** ze strany MAS Lanškrounsko **lze očekávat na podzim 2016** a průběžně dále **do roku 2022 do vyčerpání veškerých prostředků** alokovaných do našeho území. Realizace prvních projektů podpořených z níže zmíněných opatření lze odhadovat v průběhu první poloviny roku 2017. O postupu vyhlašování výzev a příjmu žádostí o podporu budeme informovat v dalším vydání a prostřednictvím webových stránek. **MAS Lanškrounsko má k dispozici alokaci ze tří operačních programů a to: Integrovaný regionální operační program (IROP), Program rozvoje venkova (PRV) a Operační program zaměstnanost (OPZ)** v celkové výši cca 45,6 mil. Kč. Mimo tyto finance má MAS k dispozici prostředky na svůj provoz a 1 mil. Kč na **projekty spolupráce** s ostatními MAS. V rámci projednávání

Programový rámec	Název
Program rozvoje venkova	Investice do zemědělských produktů
	Uvádění lokálních zemědělských produktů na trh
	Rozvoj a diversifikace drobného podnikání v regionu
	Podpora neproduktivních funkcí lesů
	Investice v oblasti lesního hospodářství a zpracování dřeva
	Projekty spolupráce (pouze pro MAS)
Integrovaný regionální operační program	Zvýšení bezpečnosti dopravy v obcích
	Zvýšení připravenosti HZS k řešení a řízení rizik a katastrof
	Komunitní centra
	Rozvoj předškolního vzdělávání
	Investice v oblasti základního a středního vzdělávání
	Rozvoj neformálního a zájmového vzdělávání
Operační program zaměstnanost	Podpora sociálního začleňování osob ohrožených sociálním vyloučením
	Sociální podnikání
	Prorodinná opatření

ných projektů spolupráce figuruje např. **projekt „Regionální výuka“** či „**Mapování starých sadů**“.

Pro každý operační program byl v rámci SCLLD vytvořen tzv. programový rámec, který obsahuje jednotlivá opatření (pro PRV fiche). **Programový rámec PRV zahrnuje celkem 6 fichí o celkové alokaci 11,3 mil. Kč, IROP se skládá z 6 opatření s 24,5 mil. Kč, OPZ poté ze 3 opatření s celkem 9,8 mil. Kč. Částky se vztahují k celému programovému období.**

V tabulce uvádíme navržená opatření.

Další informace (jednotlivé aktivity, které z těchto opatření/fichí lze podpořit, seznam možných žadatelů, výše dotace apod.) naleznete v dokumentu Strategie CLLD oddíl 4.4 akční plán s. 197–225.

Již nyní je možné konzultovat své projektové záměry se zaměstnanci MAS Lanškrounsko. Kancelář MAS sídlí na adrese Sokolská 288, Lanškroun, jedná se o budovu SOU a SOŠ Lanškroun. Schůzku je vhodné předem domluvit prostřednictvím mailové adresy:

info@maslanškrounsko.cz nebo na telefonním čísle +420 732 359 358.

Informace o výzvách a samotné MAS budou k dispozici především **na webu MAS: www.maslanškrounsko.cz, případně v chystaném zpravodaji** (léto/podzim 2016) **či na sociální síti Facebook:**

<https://www.facebook.com/maslanškrounsko/?fref=ts>.

Samotný text **Strategie komunitně vedeného místního rozvoje je již nyní k dispozici na webu a FB MAS.**

Jaroslav Vaníček

Mosty pro budoucnost

Většina průmyslových podniků v našem regionu se v současné době nachází v nebyvalém rozvoji. Rozsah zakázkové náplně nutí řadu z nich k investicím do rozšiřování výrobních a provozních ploch. Další peníze proudí do moderních technologií, zejména CNC obráběcích strojů, průmyslových robotů, řídicí výpočetní techniky apod. Tyto nové výrobní prostředky zásadně mění a kultivují prostředí výrobních provozů.

Přes veškerou automatizaci výroby se však jakýkoliv průmyslový subjekt neobejde bez kvalifikovaných, zodpovědných a tvůrčích pracovníků, kteří jsou schopni složitou techniku využívat a stavět finální výrobky. Právě zde se objevuje zásadní problém dnešní doby – nedostatek kvalitně vzdělaných technických pracovníků, kteří by ve firmách nahradili odcházející generaci, případně nastupovali do nových objektů, rozšiřujících výrobní kapacitu. Nedostatek technicky vzdělaných pracovníků přetrvává přesto, že firmy nabízejí stabilní a slušně ohodnocené pozice, které mohou zajistit každému mladému člověku dobrou perspektivu i v osobním životě.

Na podporu řešení těchto problémů inicioval Svaz průmyslu a dopravy České republiky prohlášení roku 2015 Rokem průmyslu a technického vzdělávání, který byl naplněn řadou zajímavých akcí. I firmy v našem regionu, zejména SOMA, KOMFI, FOREZ Lanškroun, RIETER Ústí nad Orlicí a Bühler Žamberk, se rozhodly